



不断夺取应对重大风险挑战新胜利

——省部级主要领导干部坚持底线思维着力防范化解重大风险专题研讨班侧记

人民日报评论员文章

扛起政治责任,永葆斗争精神

——四论学习贯彻习近平总书记在省部级专题研讨班上重要讲话

均详见三版

中共中央国务院发布指导意见 支持雄安新区全面深化改革和扩大开放

详见三版

我省就业总量持续增长

2018年城镇新增就业49.3万人,完成全年目标的120.2%

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

本报讯 记者徐铁英报道 我省实施就业优先战略和积极的就业政策,就业创业环境持续改善。2018年,全省城镇新增就业49.3万人,完成全年目标的120.2%,同比增长10.1%;城镇登记失业率为3.98%,低于年度控制目标0.52个百分点,全省就业总量持续增长。

稳就业是保障民生的第一要务。近年来,我省就业形势总体保持平稳,但地区间就业不平衡问题

依然存在,就业结构仍有待优化,就业服务能力与服务质量仍需提升。为此,我省把稳就业作为重要政治责任,全面贯彻落实党中央、国务院关于就业工作的决策部署,抓住重点、聚焦难点、多措并举、综合施策,大力促进就业创业,努力实现更高质量和更充分就业。

继续把促进高校毕业生就业创业摆在就业工作首位。去年年初,我省印发了《2018年辽宁省高校毕

业生就业创业工作行动计划》,要求各地各部门通过征集发布就业岗位信息、开展岗位对接和招聘活动、鼓励扶持自主创业、实施能力提升工程等措施,促进高校毕业生等青年群体多渠道就业创业。

政策引导、创业引领、校企衔接、技能提升,促进高校毕业生就业创业的各项活动贯穿全年。开展促进高校毕业生留辽回辽来辽就业创业专项行动,让高校毕业生愿意来、留得住、发展好;启动建档立卡贫困家庭高校毕业生就业帮扶专项行动,建立建档立卡贫困家庭高校毕业生就业信息数据库,确保贫困家庭高校毕业生能就业、就好业;举办系列大型招聘活动,组织企业进校

园、到县城为高校毕业生送岗上门;先后赴江苏、吉林、黑龙江、内蒙古、陕西等省区开展人才招聘活动,吸引外地人才来辽就业。据统计,全年共举办各类专场招聘会4191场,提供就业岗位52.5万个,有效促进了高校毕业生这一重点群体充分就业。

进一步激发人才创新创业活力,推动以创业带动就业。将创业扶持政策落到实处,各级财政为145家创业孵化示范基地提供1.1亿元专项补贴;全年共举办“中国创翼”创新创业大赛、创业高端论坛峰会、创业博览会等各类创业活动1896场,平均每天5场,吸引了2.3万家企业和30万名创业者参与活动;(下转第二版)

去年筹集安排资金6.1亿元

我省财政支持完善公共文化服务体系

本报讯 记者唐佳丽报道 1月24日,记者从省财政厅了解到,2018年,我省财政共筹集安排资金6.1亿元,下大力气支持完善全省公共文化服务体系,深入实施文化惠民工程,基层群众获得感不断增强。

近年来,我省基层公共文化设施功能不断完善,设施利用率不断提高。2016年和2017年两年,省财政仅扶持乡村公共文化设施建设资金就达6000万元。在对面积不足300平方米的乡镇综合文化站和面积未达标的村文化室进行重点扶持过程中,共补助80个乡镇、1600个村;在开展公共文化服务标准化和基层综

合性文化服务中心建设试点工作,对240个乡镇(街道)综合文化站、480个村(社区)进行了重点扶持,共补助资金1680万元。去年,我省还对全省15个贫困县和设施落后的基层综合性文化服务中心进行了重点扶持,15个贫困县的400个没有文化广场和文化广场不足800平方米的贫困村每个村都得到补助5万元,合计2000万元。

在财政支持下,我省的公共文化服务体系示范区创建工作卓有成效。去年,我省开展了辽宁省公共文化服务体系示范区(项目)创建活动,确定了沈阳市沈北新区等地区

为省级公共文化服务体系示范区创建县,沈阳市和平区全面搭建公共阅读服务体系等群众文化示范项目,并在政策、资金等方面给予扶持,在全省农村地区树立了一批公共文化服务体系建设的典型,对全省公共文化服务体系起到了积极的带动和示范作用。

为扎实开展公共文化惠民,推进公共文化服务均等化,我省财政还积极支持各级图书馆、群众艺术馆、文化馆(站)做好免费开放工作。按照有关法律和政策规定,及时向向社会公布相关服务信息,积

极争取和落实免费开放资金,不断提高公共文化设施服务效能。此外,还通过“政府购买公共文化服务”方式送戏下乡100场,深入开展文化志愿服务,一批文化志愿服务典型获表彰。

去年,我省财政大力支持的群众性文化活动同样蓬勃开展。新春文化惠民活动、新春文化展播、全省公共图书馆全民读书节、全省农民广场舞展演、涵盖音乐曲艺等4个门类的辽宁省第十六届“群星奖”评奖、丰富多样的惠民展演……群众文化活动历时数月,辐射全省,覆盖城乡。

“服务‘一带一路’,我们重任在肩”

本报记者 王刚

1月23日,记者刚步入大连华锐重工集团股份有限公司泉水制造基地码头,一股现代工业气息扑面而来——高达80米的岸桥巍然矗立,蔚为壮观。

一周前,装载6台大型港机设备的巨轮在这里扬帆起航,驶向印度、巴基斯坦、孟加拉国等“一带一路”沿线国家。

与此同时,来自“一带一路”沿线国家的订单接踵而来。大连重工港机事业部生产科科长毛皓说:“我们目前有17台设备订单,其中出口设备就有5台。抢抓‘一带一路’机遇,公司今

年港机订单量创近年来新高。”

在露天作业现场,裹着两层棉衣的涂装工人王敢和工友们正在细心打磨岸桥设备。他们喷涂的岸桥订单来自多米尼加,这对大连重工来说具有特殊意义。2018年5月1日,中国和多米尼加共和国正式建交。紧随其后,两国建交的脚步,大连重工成功拿下多米尼加海娜港两台55吨岸桥生产合同,收获了两国建交后我国企业在多米尼加的首个外贸大单,留下了大连重工在中北美及加勒比海地区的第一个印记。

“为了把这两台岸桥干成口碑

之作,我们调集精兵强将,倒班作业,抢抓工期,全部按照国际标准操作,数千个附件一次定位、一次成型,目前进展非常顺利,按计划到今年5月底可顺利交货。”毛皓说。前不久,多米尼加客户聘用的美国咨询公司在对项目进展进行检测时,对大连重工的制造工艺水平表示高度认可。

目前,大连重工港机事业部国际订单额占总合同额的比重超过1/3。

“服务‘一带一路’,我们重任在肩。”毛皓说。

深度融入“一带一路”,大连重工国际化进程正在不断提速。在德国设立研发中心,在澳大利亚、马来西亚、印度等国设立公司并招聘当地员工,形成营销、研发、生产和服务四大体系。截至目前,该公司产品已出口到90个国家和地区,海外收入占公司总收入的1/3。



盘锦宝来轻烃综合利用项目进度投入双过半

投产后将有效改善我省“油重化轻”产业结构

本报讯 记者高刚 刘立杉报道 大型设备林立,工艺管线纵横,2000名建设者顶着严寒奋战在岗位上。1月23日,记者在盘锦辽东湾新区宝来化工轻烃综合利用项目工地上看到,工程建设正进行得如火如荼。

“项目整体施工均按计划序时推进,土建工程基本完工,一级地管全部完成,正在进行桩基扫尾以及钢结构预制和安装。”站在凛冽的海风中,辽宁宝来企业集团副总裁龚鹏告诉记者,经过一年多

的紧张建设,目前项目施工进度已占总工程量的50%,工程已累计投入80多亿元,占投资总额50%以上。“今年是轻烃综合利用项目建设收官之年,我们正全力以赴抢抓工期,确保项目在第四季度具备投料试车条件。”

为补齐市场短板,促进产业升级,宝来集团依托沿海千万吨炼油规模优势,以及辽东湾新区石化产业基地的基础优势,规划实施了以合成树脂产业链为目标产品的百万吨轻烃综合利用项目。

在省发展改革委等单位牵头推进下,这一项目已纳入东北振兴三年重点推进项目。据了解,轻烃综合利用项目总投资173亿元,建成后预计可新增产值321.7亿元,新增利税83.6亿元,新增就业岗位1000个。

轻烃综合利用项目投产后,将有效改善我省“油重化轻”产业结构现状,带动乙烯下游全产业链发展,有效提升全省化学工业产品的经济比重,进而推动中国聚烯烃产业的全面进步。

轻烃综合利用项目事关全局,从省到盘锦市,都高度重视并予以全力支持。

我省将此项目列入“重实干、强执行、抓落实”专项行动30个重大项目工程之一,盘锦市相关部门定期调度推进情况,切实做好项目服务。龚鹏告诉记者,上马后,省直有关部门全力帮扶,辽东湾新区提供管家式服务,使项目审批等工作一路顺畅,有力保障了轻烃综合利用项目按计划顺利实施。

辽宁:以改革激发振兴活力

经济日报记者 张允强

中央媒体看辽宁

“持之以恒打造发展环境最优良、深化供给侧结构性改革、加快国企改革、毫不动摇支持民营经济发展、全面推进行业体制改革、积极推进金融体制改革。”今年,辽宁省政府工作报告中一系列激发振兴发展新活力的新举措引人关注。

振兴东北如何取得新突破,是辽宁省当前面临的重大课题。如何补齐短板,做好重点工作?辽宁省政府工作报告提出“全面深化市场化改革,激发振兴发展新活力”工作部署,引领辽宁经济社会实现高质量发展。

今年辽宁以推进“一网一门一次”改革为抓手,深入推进“放管服”改革,深化“证照分离”“多证合一”改革,加快实现审批服务“马上办、网上办、就近办、一次办”。全省工商建设项目审批时限压缩到90个工作日以内。不动产登记5天办结。建成省市县三级网上政务服务大厅,加强社会信用体系建设,开展“办事难”专项整治等举措,将极大提高公共服务效率。

围绕深化供给侧结构性改革,辽

宁将继续推进去产能,加大非煤矿山综合治理力度,完成“僵尸企业”处置工作,加大基础设施等领域补短板力度。不断发挥企业和企业家主观能动性,加快土地等要素市场化步伐,发展更多优质企业。

作为重点工作之一,辽宁毫不动摇地支持民营经济发展。全面落实加快民营企业发展23条措施,着力解决民营企业面临的实际困难。着力构建亲清政商关系,多设“路标”,不设“路障”,依法保护民营企业家的合法权益、财产安全。实施“个转企、小升规、规升巨”专项行动,今年实现“个转企”1万户左右、“小升规”1000户左右、“规升巨”100户左右。同时,为加快外国国企改革,辽宁将坚持政企分开、政资分开和公平竞争原则,加快形成有效制衡的公司法人治理结构、灵活高效的市场化经营机制。

围绕全面推进行业体制改革和积极推进金融体制改革,辽宁将做好减税降费和地方政府债券发行等工作,有效发挥地方政府债券作用;落实松紧适度的稳健货币政策,优化金融生态环境,完善普惠金融服务体系,建立健全企业征信系统,增强银行信贷投放能力。(转自1月22日《经济日报》)

今年起全省工会“送温暖”增强普惠性

省总工会已下拨5000万元专项资金

本报讯 记者刘大毅报道 1月23日,记者从省总工会了解到,从今年开始,全省工会组织将把传统的元旦至春节“两节”期间送温暖活动,拓展到职工生活发生困难时或重要时间节点进行走访慰问,帮助职工解决患病、子女上学、意外灾害等多方面的临时困难。目前,省总工会已向各市下拨5000万元专项资金用于支持常态化开展送温暖工作。

为实现送温暖常态化,省总工会日前出台《工会送温暖资金使用管理办法(试行)实施细则》,明确了送温暖资金的6类使用对象。其中,因非个人意愿下岗失业、家庭收入水平明显偏低、子女教育费用负担过重等原因造成家庭生活困难的职工,按每户每年不超过当地低保标准6个月总和的标准走访慰问。对患大病造成生活困难的职工按每户每年不超过6000

元,遭受各类灾害或突发意外等情况造成生活困难的职工按每户每年不超过当地低保标准6个月总和的标准走访慰问。对因企业关停并转而停产、减发工资导致生活相对困难的职工,按每次不超过1000元的标准走访慰问。对工伤与职业病致残的职工和因公牺牲职工的家属,因重大疾病手术、住院的职工,按每次不超过1000元的标准走访慰问。对长期在艰苦岗位上工作的一线职工,按每次不超过1000元的标准走访慰问。对重大灾害期间坚守抗灾一线的职工,春节期间坚守在生产一线和交通运输、电力、环卫以及直接面向群众服务的基层职工,因长期异地工作、基层工作的派驻挂职干部职工,在重大项目工程中作出突出贡献的职工,以及生产一线涌现出来的先进模范人物,按每次不超过500元的标准走访慰问。